

“禁烟令”要有,落实更要有

只靠大家自觉遵守禁烟令,还是不现实的。要想有效实施禁烟令,还需要全社会的共同努力,除了加大宣传力度,相关部门还应该制定和实施惩处措施,就像对待“酒驾”一样,以此让吸烟者建立起敬畏感,多管齐下,慢慢改掉公共场所吸烟的恶习。

□李春娟

去年5月初的时候,卫生部颁布了《公共场所卫生管理条例实施细则》,其中提出了在几类室内公共场所全面实施禁烟令。禁烟令的发布,也是很令人兴奋和鼓舞的,觉得总算可以解决公共场所吸烟的问题了。然而据《齐鲁晚报》报载,在记者最近的走访调查中,现实情况却不是乐观,在公共场所吸烟的情况仍然存在,甚至在某些场所吸烟的现象还是比较严重的。

记者调查的结果,无疑给很多人浇了一瓢凉水。其实,出现这些不好的现象,笔者觉得倒也正常。“禁烟令”出发点是好的,也得到了大多数人的拥护,但是在具体实施的时候,还有需要改进和完善的地方。比如说,有人在公共场所吸烟了,管理人员还是以劝说为主,如果吸烟者听从了,那还算不错

的结果;有些吸烟者比较蛮横,拒不接受劝阻,管理人员也就没有办法了。有的地方虽然还实行了罚款制度,但是公共场所的管理人员毕竟不是行政执法人员,在执行罚款的时候底气还是不足,部分吸烟者好像也不是很害怕这些不穿制服的管理人员,面对管理人员爱理不理、大摇大摆走开的有之,恶语相向、拳脚相加的亦有之。如此一来,使得禁烟令实施起来困难重重。

而像网吧之类的服务型行业,要想实施禁烟,就更加困难了。服务行业都明白,顾客就是上帝,就是财神爷,把顾客伺候好了,让顾客高兴了,才能拉住回头客,也才能赚到钱。在这种情况下,即使顾客在吸烟,管理人员顶多也只能是委婉劝说几句,不起效果也就算了,绝不会因为吸烟的问题和顾客“斤斤计较”,惹怒了上帝,不来你这里消费了,这个责任谁来负呢?比起禁

烟来,赚钱无疑是更重要的。

禁烟令绝对是有必要实施的,大部分人也支持,关键就看怎么落实的问题了。鉴于目前有些市民的综合素质还不是很高,自控能力还比较差,加上一些实际“国情”的存在,只靠大家自觉遵守禁烟令,还是不现实的。要想有效实施禁烟令,还需要全社会的共同努力,除了加大宣传力度,相关部门还应该制定和实施惩处措施,就像对待“酒驾”一样,以此让吸烟者建立起敬畏感,多管齐下,慢慢改掉公共场所吸烟的恶习。



说句话,送给高考

2012年6月7日,高考即将如约而至。那一道门,分得开冷静的笔和期盼的眼,分不开浓烈的爱与炽热的情。高考在即,说句话,送给高考。

@哇-刘宇飞:每年高考出分的时候,哭一批笑一批,惨淡一批灿烂一批,那些难过的人以为自己下了地狱,那批高兴的人也以为自己真的到了天堂。只有上过大学的才知道,谁也别哭闹,四年后的风骚,谁的天下,都别说得太早。阴差阳错也许比如愿以偿更让人成长。

@你说我哭的样子很丑2012:高考是段难忘的回忆啊,记得高考人家都有父母送去考场,但是我爸爸妈妈都很淡定跟我说自己去考吧,路上小心,一路上就看到一家老小围着一个考生转。我父母对我的教育我更喜欢,锻炼了我的独立能力,每每想起还是感触颇多。

@她是爱陈翔的小阿灯:我妈在出家门前说:我给你开最后一次家长会去了,大学是不是不用开了?我意识到我要高考了,真的是真的了。

@于正1978:高考虽然重要,但绝非就能决定人的一生,况且高考只是一段经历,良好的心态面对,便没有了遗憾。好了,啥也不想,想想考完之后去哪里玩吧,相信接下来每一天都是美好的!

李小凯 整理

头条评论

“阴阳版”停车费,聪明还是愚蠢

□李洪嵩

《齐鲁晚报》消息,一超市的地下停车场,入口处牌子写明“在超市任意消费免费停车一小时”,可到停车场后,却又有一个牌子写着“购物满58元免费停车一小时”。这样的“双重标准”让许多人难以接受。

商家做买卖,图的是发财,而要长久的发财,却需要良好的声誉。好事不出门,坏事传千里。一旦声誉坏了,人们只能敬而远之。上当吃亏,会有一次,两次,但不会永远吃亏而不长记性。像这种靠误导消费者停车的事情,

也就是暂时的忽悠手法,消费者去过一次,下一次再去不去就会细细掂量了。如果大家都这样想,恐怕超市的经营也就出问题了。大家都不敢去,没有了回头客,还赚什么钱?可以说,这“阴阳版”的收费标准,不但不算什么聪明,反而是愚蠢了。

推己及人,行走在社会上,还是需要诚信来当后盾。一个没有诚信的人,是不可能在社会立足的。同样,一个企业没有了诚信,最终的结果可能是关门大吉。越是在经济发达的社会,也是需要诚信。大家都羡慕那些越做越大的企业、商家,却没有好好探究其

背后的原因。当今社会,白色家电领头羊之一,当属海尔,然而,从最初的小企业成长为跨国公司,海尔经历了很多很多。当初抡大锤砸质量不合格冰箱的情景,永远留在了国人的心里。要知道靠耍小聪明永远成不了大事,也赚不到更多的钱财。唯有诚信为本,才能立于不败之地。

街谈巷议

征稿

《齐鲁晚报·今日潍坊》“朝天锅”版全新升级,如果您想对咱潍坊的事儿说上几句,评上一段,请您发送本报投稿邮箱:qwbpl@163.com,字数在600—800字为宜,期待您的关注。

